



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsme moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

prosinec 2020/leden 2021 | vydání 53



Ředitel školy Jakub Dvořák rozdával dárky

► Více fotek na našem facebooku:
fb.com/slunceinfo

ÚVODNÍ SLOVO

Mnohé knihy o osobním rozvoji nás přesvědčují, že pokud si půjdeme cílevědomě za jakýmkoli svým snem, můžeme dokázat doslova cokoliv. Souhlasím s tím, ale dodávám, že je potřeba se na to jednak dobře připravit a jednak znát své limity.



Jakub Dvořák,
ředitel školy

Jeden z oceněných Darwinovou cenou za rok 2020 se rozhodl, že zvládne výšlap na nejvyšší japonskou horu Fudži. Pan Tedzu, který se o to pokusil v přímém přenosu na sociálních sítích, ale nebyl ani připraven a ani neznal své limity. Na horu Fudži se vydal bez zimního vybavení, bez rukavic a vlastně i bez špetky zdravého rozumu. Asi není překvapením, že výstup se mu nezdařil. A dlužno podotknout, že Darwinova cena se udílí posmrtně za... "hloupou smrt". Ta Tedzuova se odehrála doslova v přímém přenosu a ačkoli význam elektronické komunikace díky celosvětovým událostem stále nabírá na významu, chce se mi říct "ano, ale odtud putud!".

Přeji Vám i sobě, aby se nám naše sny a přání plnily a aby cesta k nim vedla nejen v nadcházejícím roce přes rozumná a chytrá rozhodnutí!

Váš

O VÁNOČNÍ TRADICE, OBĚD a dárky děti ve škole nepřišly

Společné sváteční setkání všech našich žáků letos nebylo možné, vánoční oběd a rozbalování dárků si však děti i tak užily. Text: aš

Každá třída stochovské i unhošťské školy si nazdobila svůj vánoční stromček, pobědvala řízky a bramborový salát, ochutnala cukroví a děti si rozbalily dárky, které jim do tříd přinesl ředitel školy Jakub Dvořák. Radost tak žákům udělaly hry, knížky, maňásci a další pomůcky do výuky. Velkou radost měli starší žáci z mikroskopu, který se svou učitelkou také hned vyzkoušeli.

Ve Stochově měli žáci I. třídy u stroměčku i svého canisterapeutického kamaráda, se kterým tráví během roku spoustu času. Děti si připomněly nejnámější vánoční zvyky, například krájení jablíčka či sedm hrnečků, kdy každý skrýval jeden symbol. Domů si pak žáci odnesli vlastnoručně vyrobený svícen a přáníčko.

Procházku začali vánoční den žáci stochovské II. a V. třídy. Prohlédli si ozdobený strom na Mírovém náměstí, poslouchali koledy v podání staročeského



◀ Krájení jablíčka



► Na stochovském náměstí hráli flašinetáři vánoční koledy

flašinetáře a nasávali tu pravou vánoční atmosféru. Ve škole pak vyrobili hezká vánoční přáníčka pro rodiče.

Také školkové děti se dočkaly a pod stroměčkem ve svých třídách našly plno pěkných dárků, se kterými si budou ve školce hrát celý rok. ■

Strom splněných přání ve Spořitelně

Na kladenském náměstí Starosty Pavla stojí strom splněných přání. Ale nebyl to jediný takový kouzelný strom na Kladně. Další byl díky manažerce Ivoně Kubiškové i v České spořitelně, která prostřednictvím něho a štedrých Ježíšků zajistila Nadačnímu fondu Slunce pro všechny dárky pro 45 dětí a uživatelů sociálních služeb. Velký dík patří vedení pobočky v Kladně a všem, kteří se do této úžasné každoroční akce zapojili. Máte srdce na pravém místě. Dárky udělaly u vánočních stroměčků hodně radosti a rozzářených očí.

Děkujeme všem Ježíškům, kteří se do akce kladenské pobočky České spořitelny zapojili

Rok 2021 ve znamení 30. výročí založení školy

Během celého roku si budeme připomínat kulaté výročí školy Slunce. Ta byla ve Stochově byla otevřena 1. září 1991. Největší oslava by se měla konat v září a my věříme, že nám to epidemická situace dovolí a bude to velká akce. S ní souvisí i naše současná snaha o podporu v programu ČSOB pomáhá regionům s projektem Barvy boří zed'. Můžeme získat až 50 tis. korun od ČSOB jako příspěvek na náš projekt, který je podrobně popsán na našich webových stránkách www.slunce.info. I malou částkou nás můžete podpořit ještě do 6. ledna.





NA VÁNOČNÍ OBĚD se klienti centra těšili

OSLAVU VÁNOČNÍ VE SLUNCI NEZASTAVIL ANI KORONAVIRUS

Na tradiční vánoční setkání všech uživatelů a zaměstnanců Centra služeb Slunce všem se všichni těší dlouho dopředu. Jak jsme si s takto velkou akcí poradili před Vánocemi 2020?

Nechtěli jsme, aby uživatelé o svůj vánoční den přišli, ale bylo potřeba dodržet všechna nezbytná opatření s ohledem na epidemii koronaviru. Rozhodli jsme se proto nemíchat jednotlivé skupiny a nahradit tak společný oběd na Botanice dovážkou jídla. O dobroty z naší oblíbené restaurace v areálu Botanika, tak uživatelé nepřišli. Pochutnali si na knedličkové polévce a kachně, řízku, nebo svíčkové. A i když byl oběd tak trochu jiný a v malých skupinách v centru a na Luční, jídlo bylo jako vždy super, nálada dobrá a samozřejmě došlo také na oblíbené rozdávání dárků. Pevně věříme, že v novém roce se situace postupně uklidní a my se budeme moci společně vidat tak, jak jsme zvyklí. ■



▲ Oběd probíhal po menších skupinách



▶ Také v Luční si pochutnali

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Návštěva pod okny

Bratr a přátelé Kryštofa S., který bydlí v Domově dobré vůle Slunce, přijeli těsně před Vánocemi do Nouzova a svým vystoupením pod okny domova potěšili všechny klienty. Bohužel se kvůli současné situaci nemohlo uskutečnit blízké setkání, ale i tak se všichni z návštěvy, kterou sledovali z okna, radovali.



Milé zpríjemnění dne

První Dárkování

Vzhledem k tomu, že nouzový stav nám znemožnil uspořádat tradiční velkou aukci v Obecním domě, přenesli jsme přispívání do virtuálního světa a připravili jsme alternativu v podobě online Vánočního dárkování pro Slunce. Děkujeme všem, kteří se rozhodli zapojit a přispět na dobrou věc.

• Nadační fond Slunce pro všechny přispěl Dětskému domovu v Unhošti částkou 5 000 Kč na aktivity dětí. Fond také před Štědrým dnem poskytl potravinovou a materiální pomoc lidem v obtížné životní situaci.

Mikuláš, čert a anděl

Ve škole uspořádala část žáků Mikulášskou výzvu pro ostatní děti, které s hracími kartami plnily různé úkoly. V kyšické školce se místo dětí sešli čerti a andělci. Skákali přes pekelný oheň, přenášeli andělská křídla na nebesích a vyzkoušeli si, jak se čert nadře s plným pytlem do pekla. Děti ze školky v Horním Bezděkově se vypravily na mikulášskou cestu na čertovu skálu. A také obyvatelé v Domově dobré vůle čekali, jestli na ně mikulášská parta ani letos nezapomene. Dočkali se a ani nepoznali, že za maskami se schovávají ti, kteří se o ně denně starají.



Mikuláš rozdával radost

Nejmenší si připravili besídky

Vánoční besídky školkových dětí jsme si nenechali vzít ani korunou. V obou školkách besídky proběhly, i když v trochu netradičním stylu. Sešli jsme se na školní zahradě, kde přichodzí rodiče mohli vystoupení s vánočními písničkami a zimními básničkami sledovat z bezpečné vzdálenosti. V Kyšicích se k dobré pohodě a skvělému výkonu účinkujících podával teplý vánoční čaj s linečným cukrovím. V Horním Bezděkově si děti nacvičily pohádku Červená Karkulka se známými písničkami panů Svěráka a Uhlíře. Představení se sice konalo bez diváků uvnitř ve třídě, rodiče však o ně nepřišli. Vše jsme nahráli a rodičům poslali video k Vánocům.



Děti skvěle sehrály Červenou Karkulku



V Kyšicích proběhla besídka na zahradě školky

STŘÍPKY ZE SLUNCE

Central předal poukázky

Díky Vám všem, kteří jste během prosince zakoupili poukázky pro Nadační fond Slunce pro všechny, a díky příspěvku od Centralu Kladno tak mohl zástupce nadačního fondu Jakub Dvořák těsně před Vánocemi převzít krásných 10 100 Kč. Dárkové poukázky a zároveň také 2000 roušek jako dar Centralu pro klienty a zaměstnance Slunce předala ředitelka obchodního centra Aneta

Kottová. Výstava fotek ze Slunce v Centralu probíhá i po Novém roce. Moc děkujeme a těšíme se na další spolupráci.



Podpora pro Slunce

- Rodiče našeho žáka Lukáška, pan a paní Janečkoví, opět věnovali do školy Slunce čtyři tablety, které se tak stanou pomocnicí při výuce dětí se specifickými vzdělávacími potřebami.
- Velice si vážíme často opakované podpory mnoha firem a jednotlivců, kteří nás podpořili zvláště v této době. Sami nás oslovovali a ani v letošním roce a těžší ekonomické situaci na nás nezapomněli. Těšíme se, že jim budeme moci poděkovat osobně při některé z našich akcí.
- Díky dlouhodobé podpoře Potravinové banky můžeme i my pomáhat lidem ze sociálně slabších rodin a lidem v obtížné životní situaci. Patří se poděkovat i všem ve Slunci, kteří tuto pomoc zajišťují.

OKÉNKO SAR

Dárky do rodin

V prosinci proběhlo v našich rodinách také předání dárků pro děti ze stromu splněných přání z kladenské pobočky České spořitelny. Děti i rodiče z nich měli radost.



KALENDÁRIUM

✓ 20. 1. - Pečení pro dobrou věc přes okénko, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj Slunce, vydání 53, prosinec 2020 / leden 2021

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv Slunce, M. Řečinská, P. Redlová, V. Šafránek, K. Janečková, P. Littmann, K. Kšíř a archiv Centralu Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>